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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 178 
 

FECHA:  NOVIEMBRE  10 DE 2017 
HORA:  10:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Buenos días para todos mis compañeros de la Mesa Directiva los Honorables 
Concejales, a los funcionarios y las demás personas de la comunidad que nos 
acompañan, siéntanse todos cordialmente saludados y antes de empezare expresar 
públicamente mi gratitud, de verdad que ayer fue una situacioncita, un impase muy 
maluco, le doy gracias a Dios que e n materia de exámenes todo salió muy bien, 
hubo un momento de  crisis y a veces también mero susto que le da a uno de sentir 
algo diferente en el organismo, muy delicado, pero  a Dios gracias, elevar las gracias 
públicamente a los Concejales  todos, que sé que lo sintieron, Dios les pague, a los 
funcionarios, a los amigos de la Administración a todos los que me acompañaron 
ayer en ese momento de crisis, Dios los bendiga y un Dios les pague a todos. 
Esperemos que  Dios nos siga acompañando con mucha salud a ver hombre. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día de noviembre 10 de 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, al exconcejal del municipio de Bello León Fredy Muñoz, 
compañeros de la Jal y demás compañeros presentes en el día de hoy 10 de 
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noviembre del 2017, damos inicio a la sesión plenaria siendo las 10 y 10 minutos 
del con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INFORME DE LA COMISIÓN ACCIDENTAL DE PARTE DEL HONORABLE 

CONCEJAL LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO  
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
 
Y a usted señor Presidente un grato saludo y me alegra que esté mejor de salud. 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias Secretario  
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO         
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
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BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO             
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día de noviembre 10 de 2017, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, le damos un saludo al exconcejal León Fredy Muñoz, bienvenido muchas 
gracias por acompañarnos, León es siempre venido al Recinto de la Democracia 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. INFORME DE LA COMISIÓN ACCIDENTAL DE  PARTE DE HONORABLE 
CONCEJAL LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Le agradezco mucho  a mi compañero el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández 
que ha estado en comisión, ha habido pues de todas maneras un proceso de 
inquietudes, de preguntas, de cuestionamientos e muchos de los temas que 
manejamos en lo que compete sobre todo al Presupuesto del municipio de la 
vigencia 2018, hoy le agradecemos a él que ha estado en comisión averiguando 
unas cositas y hoy quiere contextualizarnos y compartírnoslas.  
 
Le agradecemos Honorable   Concejal Luis Carlos que también servirá de elemento 
y de herramienta para contar con este debate en su segunda instancia ya, 
bienvenido  muchas gracias y tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO  
 
Un saludo muy especial para todos mis compañeros, al exconcejal León Fredy un 
saludo especial. 
 
Voy a referirme a dos temas, pues les quiero compartir que tenía dos temas: uno 
con respecto al tema de los jubilados y pensionados del municipio de  Bello, como 
ustedes saben pues he estado trabajando en un  proyecto de la mano de nuestro 
Alcalde para que los jubilados y pensionados no tenga esos problemas económicos  
cada año, cuando ellos realizan sus actividades. 
 
Resulta pues que estuve averiguando ayer, el proyecto lo tiene la jurídica  del 
municipio, estuve solicitándole favor ayer al doctor Argiro y me manifestó que debido 
al t6emad e Ley de Garantías estaban un poquito atareados con el tema del trabajo, 
pero que con la ayuda de Dios hoy nos iba a radicar el proyecto ¿Cuál era el objetivo 
que yo tenía en ese sentido?  Que nos radicaran el Proyecto y de pronto pues vamos 
hacer una pequeña socialización a este. Pero entonces vamos a esperar que la 
Administración lo radique, porque el objetivo  pues  que se tiene con él es mirar la 
posibilidad  de presupuesto a ver si lo dejamos inmerso en el presupuesto así sea 
con rubro cero, para que ellos puedan organizar en ese sentido los recursos para 
estas actividades. 
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El segundo aspecto que quero tocar es con el tema del presupuesto quiero ser muy 
respetuoso en mi intervención, la voy hacer de una manera muy tranquila porque 
me tiene muy preocupado una situación con el tema del presupuesto, yo quiero que 
nosotros le hagamos unos análisis a este respecto: 
 
Lo primero el día domingo hicimos unas invitaciones a todos los grupos 
poblacionales que nos presentaran las diferentes inquietudes en el tema del 
presupuesto, que se tiene que hacer, esa convocatoria hay que publicarla invitando 
a toda la comunidad que participe con sus inquietudes en el tema del presupuesto. 
 
Yo no tuve la oportunidad de estar en esa sesión porque tenía unos compromisos y 
me contaron púes, que hubo una muy buena participación  en ese sentido 
 
Me sorprendió el primer debate porque llenamos el estadio, este estadio se llenó  
con muchas expectativas, todas personas que vinieron acá vinieron con mucha fe  
que todas las solicitudes que le habíamos presentado a la Administración, ala 
comisión iban a ser evaluadas, todavía conservo la esperanza porque de aquí al 15 
la Administración nos va  a presentar el segundo debate. 
 
Pero les voy a compartir compañeros a Bladimir, al doctor  Nicolás  Martínez que 
me quede triste como poco a poco esas expectativas de toda la gente se presentó 
en el Concejo se fueron esparciendo, la gente se fue saliendo poco, a medida que 
se tocaban los grupos poblacionales y si todos hacemos un análisis  los que 
estuvimos en esa sesión ese día, que aspiro a que en el segundo debate estemos 
todos los Corporados, y lo voy a mencionar al único grupo poblacional que el 
Secretario de Hacienda le manifestó un apoyo fuer a los afrodescendientes cuando 
manifestaba que les iba a aportar 40 millones de pesos. 
 
Grupos poblacionales como: las madres comunitarias, bomberos, las Juntas 
Administradoras Locales, Acciones comunales y una cantidad  de propuestas que 
se presentaron al Concejo. Y  yo verdaderamente les voy a manifestar, yo fui 
ponente de este presupuesto, usted sabe Serrano, Bladimir que tuvimos la 
oportunidad de ser compañeros cuando estuvimos trabajando el presupuesto en su 
entonces, en ese sentido yo he sido una persona más bien, hablemos de una 
agresividad de hablar con las personas encargadas del presupuesto, en ese 
entonces estaba esta niña Carol, porque he analizado que  la niña Carol entrega el 
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presupuesto y se acuerdan de las palabras, no, es quo del techo presupuestal, este 
es el techo y yo y manifestado algo y los que hemos estado y los que son ponentes, 
uno ser ponente del presupuesto municipal, si uno no tiene maniobrabilidad no vale 
la pena1 ser ponente del presupuesto  porque ahí se marca también una historia 
para nosotros como Concejales; porque la gente de esas ponencia  tiene 
expectativas  de que bueno, algo se solucione y si ustedes analizan  a mí me 
sorprendió la tranquilidad con respecto lo digo, el Honorable Concejal Bladimir y el 
Honorable Concejal Nicolás Martínez en ese sentido porque prácticamente la 
intervención del Secretario de Hacienda todas fueron favoreciendo prácticamente… 
yo no le vi ninguna solución, habló de los afrodescendientes, pero cuando uno tiene 
maniobrabilidad de las situaciones que nos tocó discutir y usted Bladimir  cuando 
hemos presentado   y hemos estado ahí, es que es una persona nos presenta una 
carta, es que si una población nos presenta yo creo que mínimo buscar que se pude 
hacer, porque s que la mayoría de las personas piden cifras exorbitantes q y no se 
les puede ayudar, pero miren un ejemplo los cabildantes nos estaban pidiendo 200 
millones, hombre no les de los 200, dele 150 o ayúdeles en algo. 
 
Las madres comunitarias que tenían un presupuesto de  160 millones, que se los 
bajaron a 40, venga, debido a la situación no tenemos recursos propios, le vamos 
aumentar  uno recursos porque ustedes tenían y en ese sentido es que nosotros 
como tal tenemos que hacer el trabajo como ponentes, porque s que es la defensa 
del presupuesto de lo social en el municipio de Bello, si ustedes analiza toda la 
gente que había en el Concejo es la parte social el Municipio de Bello. Los 
cabildantes son una representación de todos nuestros adultos mayores, la 
población que había de las madres comunitarias, este joven de ACOMUNAL, es un 
muchacho que representa todas las acciones comunales y ustedes vieron hasta a 
la cara el muchacho y yo quiero hacerles un recordéis  a usted doctor Serano y a 
Bladimir, las veces que fuimos ponentes salimos satisfechos, porque dimos la pelea 
donde haba que darla, no ofreciéndole a la gente lo que nos pedían, peor si 
diciéndoles logramos hacer esto por ustedes y ustedes son testigos en este sentido. 
 
Entonces no nos podemos quedar tranquilos, porque el Concejo como tal, yo les 
digo perdimos la credibilidad, perdimos la confianza de la gente, cuanta gente no se 
anima  a dejar de presentar iniciativas y propuestas, la gente dice: no voy a 
presentar, la gente se ha ido del Concejo porque muchas veces presentan 
propuestas y no les ayudamos en nada.  
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Yo quiero llamar a la reflexión, este Proyecto tiene mucha responsabilidad o sea 
esto tiene mucha responsabilidad y más que nosotros a veces como Corporados no 
tenemos a veces las facultades para hacer los cambios que uno quisiera hacer. 
 
Pero  vean compañeros si uno va a ser ponente del presupuesto y ni si quiera tiene 
para mover 500 millones de pesos porque usted se pone a mirar las propuestas la 
de  bomberos era de 2500, pero venga señor Secretario de Hacienda que podemos 
hacer en este  sentido, si uno no tiene una maniobrabilidad para ajustar estas 
peticiones es  un juramento a la bandera, traer a la gente en el gaste que hubo ese 
domingo y volver a traer la gente en este primer debate, porque  si ustedes analizan, 
Lorena, usted que estuvo juiciosa, Bladimir, los que estuvieron juiciosos, una sesión 
de 6 horas y en que quedó, en qué quedamos, una lectura que es de dos horas, dos 
horas y media, démosle la palabra al Secretario de Hacienda, saluden los ponentes 
y  haber las soluciones. 
 
Hoy tengo que reconocer una cosa y yo creo que nosotros somos la Junta Directiva 
de esta Administración, como es posible que la niña de presupuesto hoy hace un 
mes ya no es funcionaria del municipio, está en Bello Salud y es la que nos  brida 
los informes a nosotros acá, donde está la gente de presupuesto, la persona de 
prepuesto que reemplazó a esta niña, es que ya… o la reemplazaron o no la 
reemplazaron, pero ya se fue Bello Salud. 
 
A mí me recuerda Concejales, no sé en su momento porque sacaron  Francisco 
Rincón de presupuesto, porque es de las personas, voy a mencionarlo mas bien 
“que ms conoce de presupuesto” en el municipio de Bello y siempre fue una persona 
de puertas abiertas para solucionar temas de presupuesto y había un techo y ese 
techo tenemos que entenderlo que no nos podemos salir por Ley, pero había un 
colchoncito   que o competía a nosotros como ponentes quedar bien ante toda esta 
comunidad. 
 
Por eso Bladimir lo hago con cariño, Nicolás nosotros tenemos que seguir siendo 
ponentes de presupuesto y a los que hoy con nosotros tienen esa experiencia y 
sedes que son dos Concejales  de experiencia si a uno no lo dejan moverse un 
poquito no vale la pena ser ponentes de presupuesto, porque la gente tiene muchas 
ilusiones, la gente se viene con expectativas. 
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Miren la JAL por ejemplo no salía ni una capacitación aquí en año pasado miren 
que con el presupuesto que se aprobó tuvieron capacitaciones en San Andrés, .las 
mismas personas de otros grupos, las mismas acciones comunales que fueron 
pocas las que pidieron unas obras, hombre esta gente está interesada en que el 
municipio les ayude en algo ¡claro! Venga a ver que hacemos. 
 
Entonces hombre les voy hacer un recordaréis porque yo les voy a contar, tengo 
unos intereses en los Proyecto de Acuerdo, porque no podemos desconocer  por 
ejemplo el tema del mundialito que va a cumplir 20 años de historia, hoy tengamos 
uno o dos  enemigos que quieran avalar el Proyecto por Ley, porque es que nosotros 
somos la Junta Directiva y nosotros aprobamos los proyectos y como tal deben de 
quedar acá en el presupuesto, sean en las partidas que le quieran colocar. 
 
Y les voy hacer un recordéis para que miren la contracción cuando se presenta la 
carta que leen a cerca de los jubilados  y pensionados solicitando el apoyo y 
recuerden lo que dijo el Sectario de Hacienda, que tendría que ser a través de un 
Acuerdo Municipal y no sabia que el Acuerdo Municipal ya está en un proceso, o 
sea que él sí reconoce que los acuerdo Municipales como tal generan recursos 
económicos para  las diferentes actividades. Entonces después… porque si ustedes 
ven el presupuesto, el proyecto de madres comunitarias figura como Acuerdo 
Municipal, presupuesto madres comunitarias, viene la niña a dar la explicación y 
habla que el Acuerdo Municipal no tiene necesidad que vaya ahí en el tema del 
deporte, que está sumergido en yo no sé qué, entonces me extraña es que hoy 
ninguno de los ponentes me hable al respecto. 
 
Concejal Bladimir usted sabe la magnitud de ese evento, usted sabe la historia de 
ese evento y a mí me ha extrañado Concejal es que la Administración en algo tan 
importante el Acalde como no se meta en esto, yo creo que no está ni de las mismas 
discusiones que estamos presentando en el Concejo hoy. 
 
En ese sentido pues ayer le mandé un comunicado a la Procuraduría, la Contraloría, 
porque voy a seguir trabajando porque es que nosotros como se lo rematé a la niña 
funcionaria, nosotros los Concejales del Municipio de Bello presentamos  Acuerdos 
que deben de dar cumplimiento, los Diputados presentan ordenanzas que debe de 
dar cumplimiento y los Representantes y Senadores  nos dan las Leyes, entonces 
miren que son procesos. 
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Yo espero, yo los invito a que si verdaderamente el próximo 15 que va a ser el 
segundo debate o va a ver ninguna solución Presidente, yo le propongo no invite 
más la gente para tengamos este desgaste  de 3 horas, de escuchar de nuevo esas 
lecturas, de escuchar a todos nosotros porque es un debate más largo todavía e 
irse con las manos vacías, yo le propongo Presidente que no invitemos la gente, 
invitemos la gente cuando tengamos soluciones como lo hicimos hace un año 
Concejal, se para uno contento, se para uno satisfecho de que hombre hicimos algo 
por todas las cartas que nos enviaron y usted lo recuerda por cada una de ellas, por 
todas, todas las cartas que os llegaron a todas se les respondió positivamente y 
miren la armonía de la sesión, recuerdo que hubo un debate fuerte con el tema de 
cultura, que no sé si verdaderamente se cumplió el compromiso, cuando nos dijeron 
que el compromiso que haba estipulado en el porcentaje que el municipio se había 
comprometido no sé como al final hoy podemos decir Concejal Juan David si, se iba 
a dar cumplimiento, pero ese fue el debate fuerte con los muchachos de cultura. 
 
Concejales con respeto se los digo, si el próximo 15 no hay soluciones no invitemos 
al gente, hagamos el debate nosotros, no desgastemos la gente que nos llenen las 
graderías para que se vayan de verdad con la cabeza gacha y los gestos los vieron 
ustedes Concejales, lo hago con mucho respeto. Pero nosotros somos la Junta 
Directiva y no puede ser Concejales que tengan una  funcionaria y un funcionario, 
todo está bien, a veces hasta el mismo Secretario habla enredado, que  a veces ni 
le entendemos lo que está hablando, pero yo lo que le alcancé a entender de esa 
sesión de 6 horas, es que  a los afrodescendiente solamente les dieron 40 millones 
de pesos; eso fue lo que yo escuche. 
 
Y algo que ustedes quiero que analicen mis amigos Concejales, cuando yo me 
refería ala tema de  pobreza que voy a tocarlo y voy a leerlo aquí textualmente como 
me lo manda Luis Arturo y voy a leer estas palabras textuales porque de pronto fue 
un debate Concejala Lorena, cuando usted y yo también muy respetuosamente y 
dije…  pero entonces me decía el Secretario de Salud Luis Carlos nos quitaron 800 
millones de población pobre y usted analiza Concejala que lo colocaron en rubro 
cero, o sea no lo tenían dentro del presupuesto y una de las proposiciones que hizo 
el Concejal Nicolás Martínez fue la siguiente que se crear en rubro cero esta partida 
o sea que si le quitaron 800 millones de pesos al tema de salud  y lo dejamos en 
cero y ojalá hoy que estoy haciendo mi intervención a final del próximo año 
verifiquemos nosotros  Concejales cuanto les van  a devolver. 
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Entonces miren que si hay una razón para que el rubro se hubiera creado porque lo 
habían sacado del presupuesto y si ustedes ven el presupuesto del año 20107, ese 
rubro estaba acá con esa partida ni lo habían ni creado entonces nosotros hoy en 
el debate que se hizo acá lo crearon, pero en rubro cero. 
 
Yo quiero felicitar y les digo me quito el sombrero con la intervención y el trabajo 
juicioso que hizo el pastor Varela en el tiempo que yo llevo como Concejal 
compañeros y lo puedo decir no había visto una intervención con tanto argumento 
juicioso, antes pedíamos que siguiera, porque era interesante el debate que él 
estaba haciendo y yo creo que los de presupuesto estaban … entonces hombre lo 
hago con cariño, li hago respeto muchachos, a futuro los que vayan a ser ponentes 
de un presupuesto mínimo que haya una maniobrabilidad para trabajar. 
 
Presidente le pido con cariño, no invite la gente, hagamos el debate nosotros, si 
aquí verdaderamente no van a ver cambios o a la gente no s ele va ayudar no 
volvamos a llenar estas graderías  para que la gente se vaya aburrida, que no les 
hagamos perder el tempo. Y como no sé qué Concejal decía: que era el tema social 
y yo les diría y yo analizo, hombre, será que a futuro cuando nosotros nos 
comprometimos, yo que lleve mi Alcalde con madres comunitarias y tranquilas que 
vamos a seguir fortaleciendo los programas y el programa para abajo, si 
volveremos… yo creo que esa va a ser una herramienta para otro candidato, otro 
candidato llegará en su momento y dirá: voy a fortalecer el programa que esta 
Administración lo acabó, eso lo va a hacer otro y así sucesivamente con otros 
programas. 
 
Entonces muchachos, o me quería quedar con eso, porque me fui maluco por lo 
que pasó en la sesión, me fui maluco, estuvimos 6 horas, muy juiciosos acá y si 
hacemos análisis todos con el tema del presupuesto queda como tal y yo les digo, 
hombre, yo a veces no me meto en la gruesa, en el trabajo que hizo el pastor, pero 
yo estoy hablando es de la menuda, toda la gente que hay acá y que estuvo en el 
Concejo pide menuda, pide la menuda, porque si usted suma todo lo que ellos 
piden, no suman 1500, 2000 millones de pesos y subimos el presupuesto 47.000 
millones de pesos. 
 
Entonces hombre, quería hacer la reflexión, Concejales lo hago con mucho respeto 
Bladimir, lo hago con cariño, Nicolás también lo digo pero de verdad hay que dar la 
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pelea hermano, hay que dar la pelea con  estos muchachos, no toda la razón la 
tienen ellos y la pelea le hemos dado en las mesas. 
 
Y yo les quiero compartir la última y ojalá a futuro, las ponencias de presupuestos  
no pueden ser solamente de un partido, solamente el partido conservador estuvo 
manejando el presupuesto municipal y aquí hay bancada liberal,  bancada de la U,  
bancada de cambio radical que estamos en la “coalición” usted también opción 
ciudadana, centro democrático, eso le da más… de verdad yo se los digo, eso es 
bueno que lo tenga en cuenta a futuro, uno de allá y uno de acá, para que esto sea 
equitativo, esas son cosas que se pueden mejorar a futuro, entonces lo dejo acá. 
 
Ahí termina mi intervención, no quería quedarme con esto, con lo que vivimos e es 
sesión tan larga y tan importante y ojala Presidente, espero que usted se vaya para 
donde el Secretario de Hacienda, donde el Alcalde, hagamos unos análisis que 
estamos a tempo, el segundo debate es el 15, Alcalde mire y esto el Secretario de 
Hacienda nada que…  no se puede mover el techo presupuestal, aunque yo 
conozco poco del techo. 
 
Entonces de verdad, compañeros que bueno cuando la gente se va contenta 
hombre y más en lo que nos pasó, a  mí una de las caras que más me sorprendió 
fue la de este joven de Asocomunal, de verdad que me sorprendió verlo tan decaído. 
 
Entonces vuelvo e insisto mi intervención es un tema de verdad que merece que 
ustedes lo evalúen, evalúen el tema, estamos a tiempo, podemos hacer los ajustes, 
no nos, quedemos que ellos de ahí no se pueden mover, claro que se pueden mover  
si quieren busquen asesores, hay gente les dice: claro que nos podemos mover de 
ese techo, busquemos la forma, pero no nos podemos quedar que todo lo que diga 
presupuesto eso es, así es, así es , así es, porque no es la realidad. 
 
Presidente yo le agradezco mucho, de verdad que no quería quedarme con este 
tema, a usted que me abrió el espacio; les quiero compartir que teníamos hasta 
invitado y debido a este tema le solicité el favor a  comunicaciones que 
organizáramos este debate hoy, que yo creo que no va a pasar  a mayor, pero de 
verdad muchachos estamos a tempo somos la Junta Directiva, podemos hacer lago 
todavía, hablemos con el Secretario, hablen con el Secretario, si toca hablar con el 
Alcalde, para que la gente que solicitó todos los apoyos se les puedan brindar. 
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Muchas gracias señor Presidente. 
 
 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Luis Carlos. 
 
De todas maneras como expresé al principio, antes de su intervención en esas 
comisión pues ha habido inquietudes, ha habido reflexiones, ha habido 
recomendaciones que en eso también nos estamos fundamentando y de todas 
maneras le agradecemos, hoy como le digo estamos en el recito de la democracia 
y también a usted que solicitó este espacio, siempre serán bienvenidos. 
 
¿Algún Honorable Concejal después de la intervención del Concejal Luis Carlos?  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Démosle lectura por favor. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Nos llega un comunicado de la Institución Educativa el Rosario de Bello, a la 
invitación de la celebración de los 30 años. 
 
Eucaristía  viernes10 de noviembre, 10 de la mañana parroquia de Nuestras Señora 
del Rosario Antioquia y en la tarde es acto protocolario, viernes 10 de noviembre a 
las 4:00 p.m. 
 
Atentamente, 
 
OLGA LUZ MARÍN  
Rectora  
 
Así mismo le enviamos un comunicado con base en la solicitud del Honorable 
Concejal César Bladimir Sierra que dice así: 
 
Bello, 25 de octubre del 2018  
 
Doctor  
MAURICIO ALEXANDER MONTOYA MARÍN  
Secretario de Servicios Administrativos 
 
Asunto: información del Ascensor 
 
Respetado doctor Montoya   
 
Por medio de la presente le estoy informando que al correo del Concejo de Bello 
han llegado un sinnúmero de quejas de la comunidad, relacionadas con poner en 
funcionamiento el ascensor del edificio nuevo, donde está instalado el Concejo 
Municipal, la Secretaría de Educación, la Jurídica y Control Interno, donde 
constantemente los usuarios necesita de él, entre ellas las personas con 
discapacidad como es el Honorable Concejal César Bladimir Sierra Martínez y en 
estos momentos John Daive Jaramillo López y Juna David Muñoz Quintero. 
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En la sesión Plenaria del día de hoy 9 de Noviembre los concejales le solicitan muy 
encarecidamente entre ellos el Concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez se le  
informe para cuando se podrá poner en funcionamiento dicho ascensor, pues se 
tiene conocimiento que ya se finiquitó la  contratación  del mantenimiento y se 
ejecutó el pago respectivo. 
 
Agradeciendo su gentil y pronta respuesta. 
 
Atentamente, 
 
CARLOS ARTURO CARMONA RODRÍGUEZ 
Secretario  
 
O tengo más comunicados señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Le agradezco Secretario y con materia de ese tema estuve esta semana con una 
persona de la empresa, ya lo están revisando y toda la razón, ya  el contrato se hizo, 
el pago está efectuado, estamos al día con este proceso, esperamos y aspiramos 
que la próxima semana podamos tener el ascensor funcionando porque ya en el 
avalúo técnico que le hicieron esta semana  el señor dice que de pronto para la 
semana entrante, pero  sin embargo para poder ser consecuentes con el 
comunicado y respetuosamente entregar una respuesta vamos a estar muy atentos 
la semana entrante de este tema Secretario le pido el gran favor. 
 
En comunicaciones ¿algún Honorable Concejal?   
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Que quede en el acta la asistencia de los siguientes concejales: 
 
➢ Juan Camilo Callejas Tamayo 
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➢ Juan David Muñoz Quintero 
➢ Manuel Antonio Oquendo Giraldo  
➢ Nubia Estella Suárez Caro 
 
 
Y no llegan los siguientes Concejales 
 
➢ Alexander Varela Arteaga 
➢ Yessica Johanna Arango Arboleda  
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿En  proposiciones o en varios Honorable Concejal? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal John Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ  
 
Muchas gracias señor Presidente, muy buenos días para usted, la Mesa Directiva, 
los compañeros Corporados y demás personas que nos acompañan. 
 
Agradecerle a Dios su salud señor Presidente que en el día de ayer no tuve la 
valentía de llamarlo, pero llame a un compañero para que me diera información y 
gracias a Dios hoy estas acá con nosotros. 
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Señor Presidente y compañeros la siguiente proposición que quiero hacer es: frente 
al comunicado que el señor Secretario nos acaba de  dar lectura de la institución 
educativa el Rosario que hoy en su celebración de los 30 años  y siendo una 
institución educativa que fue haciendo a pulso y me toco en muchas oportunidades 
hacer parte de unos grupos juveniles allí, donde realmente se dio unos valores por 
parte de unos niños que realmente querían un nivel educativo mucho más fuerte 
porque tuvo una época en que sufrió mucho  ausencia de docentes. 
 
 Hoy realmente mi proposición está basada en que por parte de la corporación se 
les haga allí dicha conmemoración aquí en el Recinto de la Democracia, es por eso 
compañeros Corporados que quisiera que acompañaran mi proposición y le 
diéramos el valor que esta institución educativa se merece. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
 A usted Honorable Concejal. 
 
Entonces este mes de noviembre desde la  Mesa Directiva se están programando 
unos reconocimientos, estamos evaluado precisamente estos temas que son muy 
relevantes, que han generado un impacto bastante relevante en la comunidad, han 
prestado precisamente un servicio y créanme, que el de formar  a los niños, el de 
formar a los jóvenes  y el de ir acompañándolos en esos procesos  son bien 
importante. 
 
Bueno entonces en proposiciones queda en consideración la propuesta del 
Honorable John Daive que la Institución Educativa el Rosario, que es una Institución 
Educativa privada se le haga un reconocimiento con la máxima condecoración que 
da el Concejo  aquí en el Recinto, toda vez que ha prestado servicio comunitario 
excelente en  beneficio de la comunidad, anuncio que va cerrase, queda cerrado 
¿aprueban Honorables Concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno entonces en proposiciones  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿En asuntos varios algún Honorable Concejal? 
 
Bien pueda Honorable Concejal  Luis Carlos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO  
 
Gracias. 
 
No, les quiero compartir compañeros, tres semanas y no se les entrega los 
uniformes a los niños, después que se les prometió que se les entregaban esa 
misma semana, el torneo no inicia, lo vamos a iniciar ya sin los uniformes, debido a 
que hay un incumplimiento y una promesa no cumplida, porque esa fue una 
promesa hecha por el Secretario de Deportes, entonces les quiero compartir el día 
de hoy que no se cumple con la entrega de los uniformes de 400 niños. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Bueno si quiero para que terminemos, en varios vamos aquí en el municipio de Bello 
porque también hay entidades que le están apostando a traer artistas de unos 
niveles y unas categorías excelente, está ese señor Antonio Sanín con la 
presentación de Todo lo que siempre quiso saber su papa, nunca lo explicó y hoy 
desde la Mesa Directiva entonces les vamos hacer una atención a los Honorables 
Concejales que una entrada, sé que de pronto  nos vamos a quedar cortos, pero 
para ustedes Honorables Concejales es  con todo el gusto desde la Mesa Directiva, 
una por concejal, porque de todas maneras, espero que si la aprovechen bien  
ustedes porque  eso también se convierte en bienestar para nosotros de ir a un lugar 
diferente a ir a un lugar de la presentación se este señor que es de un nivel y una 
categoría bastante excelente, pero que si no la van a utilizar por favor permita que 
otra persona la aproveche, porque créame que vale la pena estos espacios 
diferentes en la ciudad que es la que desde la misma comunidad con esas entidades 
le están apostando. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente faltando 10 minutos para las 10 dela mañana. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Agotado el orden del día citamos para martes 14 de noviembre  ocho de la mañana. 
 
Feliz  día bendecido día para todos. 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
Alba Diony Arroyave García 
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